



# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

5 марта 2018 г.  
№05032018/639



**Экспертное заключение**  
**Почтовая карточка с автографом**  
**летчика-космонавта Владимира**  
**Александровича Шаталова.**  
*Время изготовления: 1969 год.*  
*Место изготовления: СССР.*  
*Материалы и техника исполнения:*  
**бумага, печать.**  
*Размер: 10,5x14,7 см;*  
*Владелец: частное собрание.*

Почтовая карточка напечатана в московском издательстве "Правда" в 1969 году тиражом 200000 экземпляров.

Под фотографией имеется надпись: Командир космического корабля "Союз-8", Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР, полковник Владимир Александрович Шаталов.

Слева внизу почтовая марка СССР со спецнашивением, сделанным в Звездном городке.

На карточке имеется автограф В.А. Шаталова: "Колле Осадченко с наилучшими пожеланиями В. Шаталов 20.03.70 г"

Автограф подлинный.

**Владимир Александрович Шаталов** (род. 8 декабря 1927, Петропавловск, ныне Казахстан) — советский космонавт, генерал-лейтенант авиации. Дважды Герой Советского Союза (1969 — дважды). Заслуженный мастер спорта СССР (1969), кандидат технических наук (1972).

Владимир Александрович Шаталов родился 8 декабря 1927 года в семье железнодорожника в городе Петропавловске Петропавловского уезда Акмолинской губернии Казахской АССР РСФСР

В 1941 году окончил 6 классов школы № 4 г. Ленинграда. В 1941 году полтора месяца участвовал в обороне Ленинграда, а затем отправился в родной Петропавловск, куда уехала в эвакуацию семья.

В 1943 году в Петропавловске окончил школу-семилетку.

В 1945 году окончил 6-ю Воронежскую спецшколу ВВС, находившуюся в эвакуации в Караганде, затем в Липецке, на улице Ушинского, 8.

В июле 1945 года поступил в 8-ю Военную авиационную школу первоначального обучения летчиков. В августе 1945 года её закрыли, продолжил обучение в Качинском Краснознаменном военном авиационном училище летчиков имени А. Ф. Мясникова. В 1949 году окончил училище по первому разряду и стал летчиком.

В 1956 году окончил командный факультет Краснознаменной Военно-воздушной академии ВВС СССР. С ноября 1956 года служил заместителем командира эскадрильи, затем командиром эскадрильи, а с мая 1960 года — заместителем командира авиационного полка в строевых частях ВВС. С февраля 1961 года служил старшим инспектором-летчиком отдела боевой подготовки 48-й воздушной армии Одесского военного округа.

Приказом Главкома ВВС № 14 от 10 января 1963 года был зачислен в Центр подготовки космонавтов (ЦПК) в качестве слушателя-космонавта. С января 1963 по январь 1965 года проходил обще-космическую подготовку. 13 января 1965 года после сдачи экзаменов получил квалификацию «космонавт ВВС». 23 января 1965 года был назначен на должность космонавта 2-го отряда (военные космические программы).

В. А. Шаталов вместе с А. С. Елисеевым первыми из советских космонавтов совершили три космических полёта.

С 3 января 1987 по 19 сентября 1991 года служил начальником Центра подготовки космонавтов.

Состояние материалов предмета, представленного на экспертизу не противоречит указанной датировке.

**Почтовая карточка является предметом антиквариата и**  
**обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт  
по культурным ценностям

Бызов О.И.

